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– в другій дослідній групі: 

Зз2 = (10 х 0,56 х 156,0) + (10 х 0,24 х 45 х 52) – 1560,0 = 4929,60 грн. 

– в третій дослідній групі: 
Зз1 = (10 х 0,56 х 171,60) + (10 х 0,24 х 45 х 52) – 1716,0 = 4860,96 грн. 

Економічний ефект, отриманий в результаті здійснення лікувальних заходів 

обраховували за формулою: 

Еф = Зз + Дв – Вз, де: 

Зз – запобіжні економічні збитки внаслідок проведення ветеринарних заходів; 

Дв – додаткова вартість, отримана за рахунок збільшення кількості продукції, грн.; 

Вз – витрати на ветеринарні заходи, грн. 

– в першій дослідній групі: 
Еф1 = 4996,0 + 4680,0 – 265,26 = 9423,74 грн. 

– в другій дослідній групі: 

Еф2 = 4929,60 + 4524,0 – 312,06 = 9141,54 грн. 

– в третій дослідній групі: 

Еф3 = 4860,96 + 4368,0 – 260,18 = 8968,78 грн. 
Економічний ефект від проведення лікувальних протинематодірозних заходів на 1 

гривню витрат обраховували за формулою: 
Ер = Еф : Вз, де: 

Еф – економічний ефект отриманий в результаті проведення лікувальних 

протинематодірозних заходів, грн.; 

Вз – витрати на протинематодірозні заходи, грн. 

– в першій дослідній групі: 
Ер1 = 9423,74 : 265,26 = 35,53 грн. 

– в другій дослідній групі: 

Ер2 = 9141,54 : 312,06 = 29,29 грн. 

– в третій дослідній групі: 

Ер3 = 8968,78 : 260,18 = 34,47 грн. 
Висновок. Найбільший економічний ефект на 1 гривню витрат становив у групі, де 

застосовували клозан у дозі 0,5 мл на 10 кг маси тіла підшкірно індивідуально і він становив 
відповідно 35,53 грн. 
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ЕФЕКТИВНІСТЬ ЗАСТОСУВАННЯ САЛОРАНЕРА ЗА ЛІКУВАННЯ СОБАК ІЗ 

МУТАНТНИМ MDR1 ГЕНОМ ХВОРИХ САРКОПТОЗОМ 

У роботі наведені результати досліджень із вивчення ефективності застосування сполуки з групи 

ізоксазолінів - салоранера, за саркоптозу собак, що належать до порід, які володіють мутантним MDR1 геном.  
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EFFECTIVENESS OF THE USE OF SALORANER IN THE TREATMENT OF 

SARCOPTOSIS IN DOGS WITH A MUTANT MDR1 GENE 
 

The paper presents the results of research on the effectiveness of the use of a compound from the group of 

isoxazolines of saloraner for sarcoptosis in dogs belonging to breeds that have a mutant MDR1 gene.  

Key words: dogs, Sarcoptes canis, mutant MDR1 gene, saloraner. 

 

Саркоптоз у собак – це акароз, який викликається коростяним кліщем Sarcoptes canis. 

Окрім домашніх улюбленців Sarcoptes canis може уражувати і інших представників родини 

собачих: єнотовидну собаку, лисицю, вовка, тощо. Не рідко саме дикі тварини є джерелом 

захворювання для собак, особливо це стосується лисиць [5, 6]. У господарів тварин, хворих 

саркоптозом, можуть проявлятись симптоми сверблячого дерматиту (псевдокороста), що 

супроводжується висипами на шкірі, а при припиненні контакту з хворою собакою у людини 

настає спонтанне одужання. 

Життєвий цикл Sarcoptes canis триває близько трьох тижнів, всі його стадії протікають 

у шкірі господаря. Даний акароз є надзвичайно контагіозним захворюванням, основним 

симптомом якого є сильний зуд. Останній виникає як наслідок сильної алергічної реакція на 

кліщів та продукти їхньої життєдіяльності, яка виникає через 2-3 тижні після зараження. 

Однак при повторній інвазії клінічні симптоми у тварин з’являються значно швидше - через 

1-2 дні, як результат сформованої імунної відповіді [3, 5]. 

Ветеринарні спеціалісти за лікування саркоптозу використовують як місцеві 

інсектоакарицидні препарати, так і ,особливо, інсектоакарицидні препарати системної дії, 

яким все частіше надають перевагу [1, 2, 4]. Серед останніх широко та ефективно 

застосовуються препарати групи макроциклічних лактонів: івермектин, дорамектин, 

моксидектин, тощо [4]. Однак не для усіх собак можливо використати дані препарати, так 

зокрема породи, що володіють MDR1 (Multi-Drug Resistance 1) мутантним геном, можуть 

загинути після використання їм препаратів групи макроциклічних лактонів. Причиною цього 

є мутація в гені MDR1 у собак, як наслідок чого відбувається порушення синтезу Р-

глікопротеїну, що відіграє важливу роль проникності гематоенцефалічного бар'єру для 

лікарських речовин. 

У собак з дефектом у гені MDR1 певні лікарські препарати можуть проникати через 

гематоенцефалічного бар'єр, що може спричинити тяжкі наслідки для центральної нервової 

системи. Як наслідок можуть спостерігатися наступні неврологічні симптоми: гіперсалівація,  

тремор, судоми, атаксія, кома  і навіть можлива загибель тварини. 

В даний час мутацію MDR1 гену виявлено у таких порід собак: коллі, шелті, 

довгошерстий уіппет, австралійська вівчарка, мініатюрна австралійська вівчарка, макнабська 

вівчарка, шовковистий віндхаунд, англійська вівчарка, німецька вівчарка, бобтейл, бордер-

коллі, біла швейцарська вівчарка. Відповідно до вище зазначеного лікування акарозів у порід 

собак із мутантним MDR1 геном, зокрема саркоптозу, не можливе із використанням сполук 

макроциклічних лактонів, що суттєво впливає на термін лікування.  

Метою наших досліджень було оцінити безпечність та ефективність застосування 

препаратів похідних ізоксазолінів, зокрема салоранера, у собак із мутантним MDR1 геном 

при лікуванні саркоптозу.  

Дослідження проводились в період з січня по липень 2023 р, на базі ветеринарної 

клініки «Доктор Вет» м. Біла Церква, куди надходили хворі на саркоптоз собаки. Із останніх 

було сформовано дослідну та контрольну групи по 4 тварини в кожній. В породному аспекті 

це були: коллі (4 тварин), шелті (2 тварини), шотландська вівчарка (2 тварин). Вік собак 

коливався від 2 до 6 років, вага від 7 до 35 кг.  
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Тваринам контрольної і дослідної груп на місця уражень використовували 

інсектоакарицидних препарат «Акаростоп» (ДР амітраз), для усунення зуду – «Апоквел» (ДР 

оклацитиниб), для покращення метаболічних процесів ‒ вітамінно-мінеральну добавку з 

гепатопротекторною дією «Гепадол». Відмінністю між схемами терапії дослідної та 

контрольної груп, було застосування на початку лікування дослідним тваринам препарату 

«Сімпарика» (Simparica), діючою речовиною якого є сполука похідна ізаксазоліну – 

салоранер.  

У тварин дослідної та контрольної групи проводили дослідження зішкрібів шкіри до 

лікування, на 5-ту, 10- ту та на 15-ту добу лікування з метою виявлення збудників 

захворювання – кліщів Sarcoptes canis. 

Результати досліджень. У всіх тварин дослідної та контрольної груп саркоптоз 

перебігав у легкій формі та характеризувався вогнищевим ураженням шкіри в ділянці 

голови, паху та рідше на внутрішній стороні стегон, без ускладнень секундарною 

мікрофлорою. В місцях ураження, шкіра тварин була вкрита нальотом сірого кольору, який 

складався із численних лусочок епідермісу.  
Перед початком лікування за дослідження зішкрібів шкіри, відібраних на межі 

здорових та уражених ділянок, виявляли кліщів Sarcoptes canis в середньому у кількості 6-8 
екземплярів. На 5-ту добу лікування кількість паразитів у зішкрібах в обох групах тварин 
різко зменшилась і становила всередньому 2-3 екземпляри. Однак у тварин контрольної 
групи поряд із ураженими ділянками з'являлись нові місця уражень, що на нашу думку 
пов’язано з тим, що не одразу одночасно відбулась реакція організму на паразита в усіх 
місцях його локалізації. В дослідній групі проявів нових вогнищ ураження шкіри не 
відмічали і вже на 10-ту добу лікування в собак даної групи зішкріби шкіри були чистими, в 
той час як у тварин контрольної групи знаходили поодиноких кліщів. Лише на 15-ту добу 
лікування у собак контрольної групи у зішкрібах шкіри не виявляли кліщів.  

Протягом усього лікування спостерігали за загальним станом тварин обох груп. 
Застосування препарату «Сімпарика» не зумовлювало негативного впливу на загальний стан 
та апетит у собак дослідної групи, а відсутність появи нових уражень шкіри, на відміну від 
тварин контрольної групи, пояснюється системною акарицидною дією салоранера, що є 
діючою речовиною групи ізоксазолінів та входить до складу препарату «Симпарика». В 
організмі тварин салоранер в концентрації, що забезпечує загибель збудників акарозів, 
знаходиться до 30 діб і на відміну від макроциклічних лактонів не викликає токсичних 
ефектів у порід собак із мутантним MDR1 геном. 

Висновки. Породам собак із мутантним MDR1 геном за лікування саркоптозу можливе 
безпечне використання препаратів групи похідних ізоксазолінів, зокрема салоранеру. Це 
посилює ефективність лікування та скорочує термін одужання хворих тварин. 
Рекомендовано собакам порід із мутантним MDR1 геном, що знаходяться в зоні ризику 
зараження ектопаразитами та збудниками акарозів, застосовувати дані препарати із 
профілактичною метою. 
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